

进几个球才算够 山东小伙“666”

泰山队6:0大胜北京国安
一雪客场1:6惨败之耻

一年好景君须记,最是橙黄橘绿时。京鲁大战从来没有让球迷失望过。8月31日晚,山东泰山在主场6:0大胜北京国安,这个比分赛前谁也没有想到,但泰山就是在这样不被看好的局面下触底反弹,用一种勇往直前的冲劲将昔日精神找了回来。

记者 尹成君 报道

泰山精神回来了

四个月前的联赛上半程,泰山在工体因为连续被罚下两人,以1:6惨败。这也是京鲁大战中泰山最大的失利纪录,当时的泰山也失去了争冠的信心与底气,逐渐掉队,长期位居第五。

今年7月韩鹏接手泰山教练队后,球队开始发生了变化,从首战0:2不敌大连英博,再到京鲁大战前的三连胜,泰山正向着好的方向迈进,而本场比赛,无疑是本赛季他们打得最漂亮的一仗,不仅一雪前耻,同时也以一波四连胜宣告昔日那支王者球队回来了。

这场胜利,饱含绝地反击后的荡气回肠,是昔日泰山精神的完美回归。

射手榜瓦科反超

在本场鲁京大战开始前,中超最佳射手的争夺愈演愈烈,排在榜首的是进17球的国安前锋法比奥,紧随其后的是打进15球的泰山球员瓦科。本场比赛从一开始,主动权就掌握在泰山手中,由于泽卡及时伤愈,久违的前场“三叉戟”再度组合成功,瓦科也正是依靠这样一个犀利的组合,迅速为球队打开局面。从第14分钟开始,他用四个精彩的进球为泰山锁定了胜局,而在他的身后,马德鲁加也并不含糊,他不愧为国际足联“普斯卡什奖”得主,两粒进球一个是原地起脚的世界波,另一个则是凌空侧身抽射。可以说,在本轮联赛中,泰山是当之无愧的最佳球队,打进四球的瓦科无疑是最佳

球员,如果有最佳进球的评选,马德鲁加也会得到应有的奖励。

这六个进球,把曾经心高气傲的北京国安打得心服口服,瓦科也以19个进球,成为射手榜新的领跑者。

泰山搅乱争冠局势

作为争冠球队,国安肯定想在济南拿到足够的分数从而跃居榜首,但是他们没有想到的是,就在四个月前还被自己踢进低谷的泰山,却反手一击,不仅大胜,也把整个争冠局势搅乱。

本轮联赛,最让人意外的是上海申花,他们在客场0:1输给了保级的武汉三镇,迎来了本赛季最惨痛的失利。再加上前一天海港1:4惨败给蓉城,国安本来有机会抓住这个难得的机会登顶,但是“京鲁大战”向来不是你情我愿,泰山一记6:0重拳让国安非但未能如愿,反而降到了第四名。

现在,最不让人看好的成都蓉城登顶,上海双雄与国安紧随其后,冠军的争夺更加迷雾重重。泰山近期四连胜,坐稳第五的位置,更获得了向前冲击前四的信心,他们与海港、国安仅差8分,接下来还要面对申花、海港的挑战,如果能够继续保持胜势,很有可能取代前四的一位,为这个并不算完美的赛季画上一个比较美丽的句号。



独进四球的瓦科在比赛中庆祝。
IC photo 供图

中国女排1:3不敌法国,无缘世锦赛八强 为啥没办“法”,还是太年轻

王晓 报道

没想到,转战曼谷,中国女排在淘汰赛首轮戛然而止。

8月31日晚,2025女排世锦赛1/8决赛,经过四局激战,中国女排大比分1:3不敌法国女排,无缘八强,创造了近4届女排世锦赛的最差战绩。

得益于收获了小组第一,中国女排在1/8决赛避开了强大的巴西女排,未曾想到却输给了法国。面对近年来进步迅速的法国女排,中国女排虽整体实力占优,但在比赛中却没

有发挥出高水平,这也是输掉比赛的主要原因。

此役,中国女排的首发阵容仍是主攻吴梦洁、庄宇珊,副攻王媛媛、高意,接应龚翔宇、二传张籽萱和自由人王梦洁。

比赛伊始,中国女排便背上了想赢怕输的包袱,开局没有延续大胜多米尼加时的出色状态,一上来便连续失误,也没有限制住法国女排阵中恩迪亚耶、卡绍特等核心球员的进攻,虽然后两局中国女排发挥有所起色,但在逆风情况下,还是没有能够站出来“主持大局”的人。

赛后技术统计显示,中国女排在进攻环节落后对手7分,拦网方面双方各拿8分打平。

中国女排四人得分上双,王媛媛获得全队最高的15分,吴梦洁得到13分,高意得到11分,在此前小组赛阶段两场比赛仅得2分的李盈莹这次拿下10分,而此前表现出色的庄宇珊本场比赛只得到了3分。

3大主攻的得分加在一起和2个副攻持平,这显然不及格。

尽管李盈莹还没有恢复到最佳状态,但临危受命的她,已

经打出了自己的这个阶段能打出来的最高水平;吴梦洁的进攻还是有些毛躁,缺乏持续的“火力”是她目前最大的问题;庄宇珊防守还算稳定,进攻和拦网几乎没有贡献。

可以说,本场比赛,中国女排为年轻付出了“巨额”学费。

世锦赛舞台上,中国女排新锐展示了体能好、身体条件出色的特点,也暴露出信心不足、进入大赛状态慢等问题。面对大考、面对强敌,无论心态还是技术,中国女排都还有很长的路要走。

山东体育连连看

第26届省运会 开启倒计时一周年

8月26日,山东省第26届运动会开启倒计时一周年大幕,标志着省运会赛事筹备进入攻坚阶段。为此,临沂市人民政府新闻办公室召开新闻发布会,介绍省运会整体工作情况和目前的筹备进展,并回答记者提问。山东省运动会是我省规模最大、层次最高、影响最广的大型综合性运动会,每四年一届。省运会既是检阅我省体育事业发展成果的重要平台,也是展示城市经济社会发展成就的重要契机,更是展现齐鲁儿女昂扬精神与时代风貌的重要窗口。

(郭伟 于进 徐新宇)

霹雳舞世青赛 我省郭朴夺冠

8月28日,2025年WDSF世界青年霹雳舞锦标赛在葡萄牙波尔图落幕。经过激烈角逐,我省运动员郭朴获得女子组冠军,展现了中国霹雳舞新生代的强劲实力。郭朴的夺冠刷新了中国选手在世界青年锦标赛的历史最佳战绩。这次比赛不仅是一场比赛和选手实力的证明,更是通往2026年达喀尔青年奥运会的重要里程碑。

(邢鹏程)

十五运门球决赛 山东男双组合夺冠

8月27日,第十五届全运会群众比赛门球项目决赛在深圳落幕。在激烈的比拼中,山东队多点开花,在不同组别都取得了优异成绩。其中赵光军、钟勇斩获男双金牌,女双拿下第四名,混合五人制B组和C组获得两个第七名。近年来,山东省高度重视门球运动的推广与普及,积极组织各类赛事活动,培养了一大批优秀的门球运动员、教练员和裁判员。同时,完善的青训体系为门球事业源源不断地输送新鲜血液,让这项运动在齐鲁大地焕发出勃勃生机。

(史文平 韩兵)

十五运气排球决赛 山东队传捷报

8月25日,十五运群众比赛气排球项目决赛在广东省台山落幕。山东代表队斩获佳绩,其中,男子老将组勇夺冠军,成为我省此次参赛的最大亮点。此外,山东队在气排球项目中多点开花,在不同年龄段的比拼中都有出色发挥,显示出队伍的过硬实力和良好竞技状态,为山东体育再添荣耀,充分彰显了山东在气排球项目上的深厚底蕴和广泛群众基础。(宋莹)

2025山东省齐鲁足球 超级联赛定档

近日,2025山东省齐鲁足球超级联赛抽签仪式在山东省体育产业服务大厅举行,为即将于9月中旬开赛的新赛季齐鲁足球超级联赛拉开序幕。山东省齐鲁足球超级联赛至今已成功举办十年,齐鲁超赛也串联衔接起全省“城市、县域、校园”三大草根足球赛事,在推动全省足球运动开展、扩大足球人口、培育足球文化、丰富群众生活等方面起到了积极作用。

(王子傲)